

# Zpravodaj obce Lutoniny

Ročník 13

Číslo 2/2016

## Vážení spoluobčané

Srdečně Vás všechny zdravím při vydání našeho letního zpravodaje. Nastal nám čas letní a ten se nese ve znamení dovolených, rekreací a relaxování. Pro děti nastanou dlouho očekávané nejdélejší prázdniny školního roku a pro některé studenty to budou poslední prázdniny v životě, které si budou chtít užít, před hledáním zaměstnání.

Jak jste si mnozí z Vás všimli, podařilo se nám vybudovat nové dětské hřiště v areálu fotbalového hřiště. Získali jsme dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 70%, z celkové částky 479 862.-Kč, tak **obec zaplatí částku přibližně 164 000.-Kč** to je i včetně nákladů na výběrové řízení a jiné dokumentace a práce ohledně dotačního titulu. Všichni zastupitelé jsou velmi potěšeni, že se podařilo dotaci na druhý pokus získat a pevně věří, že se dětské hřiště líbí všem našim dětem a bude jim dlouho sloužit k jejich radovánkám. Jen bych chtěl připomenout, že dětské hřiště je určeno pouze pro děti do 14 let a ne pro dospělé, protože pro ně nejsou herní prvky stavěné.

Další žádost o dotaci byla podána na Zlínský kraj a jednalo se o dotaci na vybavení jednotek SDH. Žádost byla podána na vysoušecí skříně zásahových obleků, vysílaček pro členy zásahové jednotky a zásahového vozidla a další potřebné vybavení.

Žádost byla Radou zlínského kraje doporučena, ale bohužel Zastupitelstvo zlínského kraje žádost zamítlo. Část vybavení pro zásahovou jednotku bude koupena ještě letos z rozpočtu obce, z částky určené pro dotaci a určitě bude podána koncem roku žádost nová na příští rok.

Všem spoluobčanům přeji krásné a prosluněné léto, příjemně strávenou dovolenou a dětem pohodově strávené prázdniny.

*Petr Číž*



## **Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE za období duben 2016 – červen 2016**

### **Zastupitelstvo obce schválilo:**

- Rozpočtové opatření č. 1.
- Prodej parcely č. 949/9 o celkové výměře 89 m<sup>2</sup>.
- Výherce výběrového řízení na realizaci dětského hřiště, kterým se stala společnost Bonita Group Service s.r.o., Tišnov.
- Celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce na rok 2015 včetně zprávy nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2015 bez výhrad.
- Výsledek hospodaření obce v roce 2015 ve výši 947 736,36 Kč.
- Účetní závěrku za rok 2015 bez výhrad.
- Nabídku společnosti Malované mapy, s.r.o.
- Ceník věcných břemen obce Lutonina.
- Rozpočtové opatření č. 2.
- Smlouvu o zřízení věcného břemene č. OT-014330037160/004 mezi obcí Lutonina a E.ON Distribuce, a.s. ve věci rozšíření sítě NN“ za účelem umístění distribuční soustavy – zemního kabelového vedení NN.
- Smlouvu č. 1030031697/003 o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi obcí Lutonina a E.ON distribuce, a.s. za účelem umístění distribuční soustavy – kabelového vedení NN na zatížené nemovitosti, pozemku p. č. 2722.
- Obecně závaznou vyhlášku obce Lutonina č. 1/2016, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
- Cenovou nabídku na změnu ÚP Lutonina od ing. arch. Jitky Šimordové.
- Nákup 1 ks uzamykatelného kontejneru pro obyvatele pasek a otevření velkoobjemového kontejneru pouze 4x ročně.

### **Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:**

- Vyřazení a likvidaci starých herních prvků na hřišti.
- Informaci od Mikroregionu Vizovicko, který se chce se začít zviditelňovat a pořádat více akcí, jako např. jarmarky, sportovní akce apod. Za tímto účelem plánuje koupit prodejní stánky, které by bylo možno si mezi obcemi vzájemně půjčovat.
- Petici obcí a měst k návrhu nového zákona o odpadech.
- Informaci o neposkytnutí dotace pro hasiče z důvodu neschválení žádosti Zastupitelstvem Zlínského kraje.
- Zápis kontrolního výboru ze dne 11. 5. 2016.
- Návrh na vydání vyhlášky o zákazu volného pohybu psů a zákazu vstupu psů na hřiště.

### **Zastupitelstvo obce zamítlo:**

- Žádost ZO ČSOP Buchlovice o finanční příspěvek na provoz záchranné stanice, která poskytuje nebo v případě potřeby poskytne servis v oblasti péče o zraněné volně žijící živočichy v našem katastrálním území.

## Vítání občánků

Vítání občánků patří bezesporu k nejkrásnějším akcím každé obce. Tak je tomu i v Lutonině.

Tradice vítání nově narozených občánků se po více než dvacetileté odmlce vrátila do Lutoniny v roce 2011. Od této doby se do dnešního dne uskutečnilo již 13. vítání a přivítáno bylo 29 dětí. Krátký slavnostní obřad se koná nepravidelně v roce, vždy v neděli dopoledne na obecním úřadě v Lutonině.

V neděli 17. 4. 2016 byli starostou obce přivítání naši nejmladší občanci Adina Geržová a Kateřina Švidrnochová.

Tuto krásnou chvíli podpořilo vystoupení místních dětí, které přivítaly miminka hezkými básničkami. Hrou na zobcovou flétnu zpestřila slavnost Eliška Charvátová.

Po projevu starosty obce se rodiče pro vzpomínku na tento den zapsali do pamětní knihy a převzali malý dárek pro děti.

Poděkování patří nejen všem dětem za jejich vystoupení, ale také jejich rodičům a paní Ivetě Dorníčákové za ochotu a spolupráci při zajištění obřadu.

Na závěr mi dovoluňte popřát našim maličkým hodně zdraví, štěstí a lásky v celém jejich životě a rodičům mnoho krásných okamžiků při jejich výchově.

Ing. Jana Štalmachová  
Místostarostka



## Beseda pro důchodce

V sobotu 11. 6. 2016 připravila sociální komise posezení pro důchodce s malým občerstvením. K příjemné náladě přispěla hudební skupina, která potěšila přítomné nejenom krásnými písničkami, ale také skvělými vtipy.

Besedy se zúčastnily i naše nejstarší spoluobčanky paní Marie Křížková a paní Miloslava Bělíková.

Doufáme, že se našim seniorům setkání líbilo a děkujeme za účast.

Ing. Jana Štalmachová  
Místostarostka



Paní Miloslava Bělíková vyzvala starostu, aby si poměřili hole.....

## Charitativní sbírka Diakonie Broumov

Z důvodu vzrůstajících požadavků na poskytnutí materiální pomoci se Diakonie Broumov, sociální družstvo obrátila na obec s prosbou o uspořádání mimořádného sběru použitého ošacení a potřeb do domácnosti.

Bohužel, díky komerčním firmám, které mají všude rozestavěny kontejnery, nemá dostatek materiálu, který by mohli darovat lidem v době nouze. Jen díky Vašemu solidárnímu přístupu, je schopna pokrýt alespoň malou část základních potřeb lidí, kteří naši pomoc potřebují.

Proto se vedení obce rozhodlo ve dnech 11. - 12. 7. 2016 v době od 18.00 – 19.00 hod. upořádat mimořádnou sbírku.

Jménem zastupitelstva obce a Diakonie Broumov předem všem občanům děkuji za vstřícnost i čas, který investujete do organizace a přípravy pomoci potřebným.

Ing. Jana Štalmachová  
Místostarostka

### Náš obchod

Tento příspěvek je pouhá reakce na článek z minulého čísla s názvem „Můj obchod“. Zastupitelé obce se rozhodli občany informovat o několika skutečnostech a faktech, které byly popsány očima autora článku v minulém čísle. Potenciální a později skutečný nájemce obchodu věděl všechny informace o vybavení obchodu s dostatečným předstihem. Nezjistil to až po odsouhlasení pronájmu Zastupitelstvem obce, jak bylo uvedeno. Dokonce byl s firmou Hruška domluven, že pokud mu bude pronájem obchodu schválen odkoupí vybavení obchodu od firmy Hruška. K větě z daného článku „**obec nám nic nenabízí**“ sdělujeme následující. Obec nájemci nabídla chladicí lednici a regály ve skladu – jak bylo napsáno. Obec snížila nájem za pronajaté prostory obchodu z původní částky **6000.-Kč**, na částku **3500.-Kč po dobu dvou let**. Proběhly menší zednické práce, předělání přípojky plynu, byla odkoupena klimatizace od firmy Hruška, zbudoval se přístřešek před obchodem a malování včetně materiálu zajistila obec. Celkové náklady výše uvedeného činily **cca 122 000.-Kč**. A dále je dohodnuto, že v příštím roce proběhne výměna oken a hlavních dveří do obchodu. K tomuto je třeba dodat že, uvedené příspěvky nemusí vyjadřovat souhlasné stanoviska vydavatele zpravodaje.

Zastupitelé obce

---

---

ORDINACE MUDr. Stanislava REMEŠE v LUTONINĚ  
od 13,00 hodin  
II. pololetí 2016

19.7.2016

11.10.2016

16.8.2016

8.11.2016

13.9.2016

6.12.2016

**DOVOLENÁ 25.7. – 12.8.2016**

## Informace OÚ

Upozorňujeme občany, že od měsíce července nebude prozatím otevřen velkoobjemový kontejner z důvodu ukončení provozu skládky na Březové. Pokud by se velkoobjemový kontejner nechal otevřen 2x týdně, jako tomu bylo doposud, výrazně by vzrostly náklady na svoz, protože nejbližší skládka je až v Otrokovicích. Zastupitelé obce rozhodli, že velkoobjemové kontejnery budou občanům k dispozici 4x do roka, tak aby měl každý občan možnost se zbavit odpadu, který do tohoto kontejneru skutečně patří. Tímto připomínám skutečnost, že každý z nás jednou ročně platí poplatek pouze za svoz komunálního odpadu, dle Obecně závazné vyhlášky. Veškerý ostatní odpad jde na vrub obce. Podle ročních skutečných nákladů na svoz odpadů pak zastupitelstvo schvaluje, či neschvaluje navýšení poplatku na další rok. Z výše uvedeného tedy vyplývá, že čím více budeme odpad třídít, tím více se obci vrátí finančního obnosu z tříděného odpadu a tím pádem se sníží náklady na svoz komunálního odpadu. Budou pořízeny další nové nádoby na tříděný odpad. Na OÚ je k dispozici ještě několik kusů kompostérů, kdyby měl někdo z občanů zájem.

Oznamujeme občanům, že náš OÚ má již několik let systém zvaný CZECH POINT, který Vám umožňuje získat výpisy z obchodního rejstříku, živnostenského rejstříku, z rejstříku trestů, výpis z katastru nemovitostí, ověřování podpisů atd. Tyto služby poskytuje úřad ve svých úředních hodinách, v pondělí jen do 14.00 hodin, ale taky po domluvě i mimo úřední hodiny.

## SVOZOVÝ KALENDÁŘ

	<b>Plastový obal (žlutá)</b>	<b>Papír modrá</b>	<b>Komunální odpad</b>	<b>sklo</b>	
<b>měsíc</b>	<b>náboby 1100 l</b>	<b>nádoby 1100 l</b>		<b>barevné</b>	<b>bílé</b>
<b>Červenec</b>	<b>4.7</b>	<b>18.7</b>	<b>7.7, 21.7</b>		
<b>Srpen</b>	<b>1.8, 29.8</b>	<b>15.8</b>	<b>4.8, 18.8</b>	<b>29.8</b>	<b>25.8</b>
<b>Září</b>	<b>26.9</b>	<b>12.9</b>	<b>1.9, 15.9, 29.9</b>		
<b>Říjen</b>	<b>24.10</b>	<b>10.10</b>	<b>13.10, 27.10</b>	<b>31.10</b>	<b>27.10</b>
<b>Listopad</b>	<b>21.11</b>	<b>7.11</b>	<b>10.11, 24.11</b>		
<b>Prosinec</b>	<b>19.12</b>	<b>5.12</b>	<b>8.12, 21.12</b>	<b>27/12 úterý</b>	<b>22.12</b>
	pondělí	pondělí	čtvrtek	pondělí	čtvrtek

## Dětský den

V Lutonině mohly děti oslavit svůj den v sobotu 25. června. Kulturní komise pro ně i jejich rodiče připravila bohatý zábavný program s překvapením, který se postaral o plno nových zážitků, které přicházely v průběhu celého dne. Děti si mohly vyzkoušet kreativní aktivity, u kterých si mohly vyrobit obrázek výtvarnou technikou enkaustiky, postavit na hřišti velké domino nebo uvolnit své hudební schopnosti v týpi stanu bubnováním na africké bubny. Odpoledne přišla dvojice žonglérů se svým vystoupením ukázat dětem triky s kruhy, žonglováním a chůzí na chůdách, což si mohly děti v pozdějším workshopu na vlastní kůži vyzkoušet a posoudit tak složitost na první pohled zdánlivě jednoduchých triků. V průběhu dne se děti jeden po druhém měnily v různá zvířata či postavy, které si nechaly namalovat na obličej. Děti s duchem dobrodruha a zálibě v lukostřelbě si mohly také zastřílet z luku do terčů. Ti, kteří mají rádi adrenalin, si oblíbili atrakci Free jump – volný skok ze šesti metrů, která přilákala fronty odvážlivců, a to nemluvím pouze o dětech, ale tentokrát i o dospělých, kteří se nezalekli pohledu na nafukovací matraci z výšky, která vypadá z vrchu o dost větší než ze spodu, a s odhodláním skočili dolů, někteří dokonce několikrát za sebou. Statečným smekám poklonu ☺. Celkem početná skupinka kluků využila fotbalové hřiště sportovně a hrála fotbal, jiní ochutnávali sladké i slané dobroty nebo vyhrávali ceny v tombole. Dospělí mohli ochutnávat frgále, langoše či steaky a dbát na pitný režim vzhledem k horkému a slunečnému počasí, které vydrželo celý den. Závěrem dne přiletělo každoroční překvapení a z nebe doslova padaly bonbony, které se děti snažily ulovit po celém fotbalovém hřišti. Sladký déšť ohlásil závěr dětského dne pro děti, naopak dospělým odstartoval začátek zábavy na diskotéce, na které DJ Michal pouštěl písničky na přání až do rána. Jsme rádi za velkou účast dětí a rodinných příslušníků. Doufáme, že si každý přišel na své a den dětí oslavil jak nejlépe mohl. Příští rok zase na viděnou ☺

Andrea Haničincová







## O pohár starosty obce Lutonina - 1.ročník střelecké soutěže

Dne 4.6.2016 se od brzkých ranních hodin začaly sjíždět do Lutoniny děti z okolních mysliveckých kroužků, aby se zúčastnily 1. ročníku střelecké soutěže pod názvem O pohár starosty obce Lutonina. Tato akce se v rámci zlínského kraje konala vůbec poprvé. Od 8.30 hod. proběhla na místním fotbalovém hřišti prezentace všech zúčastněných. Celkem se přihlásilo 36 dětí a to z mysliveckých kroužků Sovy - Lutonina, Liščata - Zádveřice, Srnčata - Drnovice, Vlkadrž - Vlčková Držková a Zlín – Louky. Soutěž byla rozdělena do 4 kategorií – mladší žáci (do 10 let), starší žáci (10-15 let), mladší žákyně (do 10 let), starší žáci (10-15 let). Střílelo se ze vzduchovky a to na 2 kola. V prvním kole střílely všechny děti na terč divočáka a to s oporou, ve druhém kole se střílelo na terč srnce rovněž s oporou, jen starší žáci bez opory. Mladší kategorie střílely 4 rány (z toho 1 nástřelová) – sčítaly se nejlepší 3 rány. U starší kategorie se střílelo na 6 ran (z toho 1 nástřelová), sčítalo se 5 nejlepších ran.

A jak to všechno dopadlo? V nejvíce obsazené kategorii mladších žáků zvítězil Martin Kůra z Lutoniny, který nastřílel 43 bodů. Na druhém místě se po napínavém rozstřelu umístil Ondřej Vývlečka z Vlčkové. V závěsu za ním se umístil na 3. místě Petr Pindřák z Drnovic.

V kategorii mladších žákyně zvítězila nekompromisně Leona Šarmanová z mysliveckého kroužku Vlkadrž, která nastřílela 36 bodů. Druhé místo obsadila Klára Lutonská z Lutoniny s celkovým počtem 22 nastřílených bodů. Třetí místo patřilo Henriettě Graham ze Zlína-Louky, která nastřílela 14 bodů.

Do kategorie starších žáků se přihlásilo celkem 9 kluků. Zde se „lámal chleba“ při střelbě bez opory. Vítězem této kategorie v počtu nastřílených bodů 72 se stal Daniel Mana z Drnovic. Druhé místo obsadil Tomáš Novosad ze Zádveřic a na třetím místě se umístil Michal Kruťa z mysliveckého kroužku Vlkadrž.

Kategorii starších žákyně jednoznačně kralovala Amálie Zichová, která nastřílela neuvěřitelných 95 bodů ze 100 možných a právem se postavila na nejvyšší stupínek. Druhé místo obsadila Nikola Žambochová ze Zádveřic a třetí místo patřilo Kláře Cigánkové z Lutoniny.

Před vyhlášením výsledků si děti opekly špekáčky a dlouze debatovali o průběhu celé soutěže. Závěrečný ceremoniál se nesl ve velmi přátelském duchu. Každé z dětí si odneslo malou pozornost. Pro vítěze byly připraveny diplomy, medaile a hodnotné ceny, mezi kterými nechyběly ani dančí shozy. Ceny osobně předával lutonský starosta pan Petr Číž. Pohár za nejmladšího účastníka získala teprve sedmiletá Barborka Frkállová ze Zlína-Louky, která se ve své kategorii po rozstřelu umístila na krásném 5.místě. No a kam vlastně putoval pohár starosty obce Lutonina? Součtem 2 zlatých a 1 bronzové medaile si pohár odnesl myslivecký kroužek Srnčata z Drnovic!

Jménem mysliveckého kroužku Sovy Lutonina, bych chtěla poděkovat starostovi obce Lutonina, panu Petru Čížovi, který do soutěže věnoval putovní pohár a také nám pro tuto akci propůjčil sportovní areál. Dále chci velmi poděkovat všem vedoucím z mysliveckých kroužků za pomoc při soutěži, která díky tomu proběhla velmi hladce a bez zbytečných komplikací.

Vítězům ještě jednou moc gratulujeme a těšíme se, že si to rozdáme příští rok znovu!

Lucie Čalová  
vedoucí mysliveckého kroužku Sovy Lutonina



Vítězové 1. ročníku střelecké soutěže z mysliveckého kroužku Smčata z Drnovic



Mezi úspěšné střelce v jednotlivcích se zapsali mladší členové mysliveckého kroužku Sovy Lutonina

## **na paškále: FK Lutonina**

Členové týmu FK Lutonina ani letos nelenili, a dali o sobě znát hned s nástupem nového roku. Dne 30. 1. uspořádali v obci již tradiční a ojedinělou akci, kterou není nic jiného, než našim občanům známý ples. Jeho sedmý ročník se ukázal jako nadprůměrný, co se návštěvnosti týče. Prolomen byl rekord z roku 2012 a ples navštívilo přes 120 lidí.

O co lépe dopadl ples, o to hůře už se týmu vedlo v jarní části sezony. Celý půlrok byl poznamenán značným nedostatkem hráčů. S povzdechem je nutno podotknout, že opravdových hráčů srdcařů je v týmu poskromnu. Není tajemstvím, že počet účastníků na trénincích by se dal napočítat na prstech jedné ruky. Toto zcela nevyhnutelně postupem času vedlo k jejich úplnému zrušení. Sečteno podtrženo - Tým FK Lutonina skončil v sezoně 2015/2016 v tabulce na nelichotivé poslední příčce, což se nebojím nazvat ostudou. Je jen na nás, abychom si z tohoto nemilého faktu vzali ponaučení a do následující podzimní části nového ročníku vykročili, respektive vykopli, tou správnou nohou. Již dnes můžeme říci, že se snad blýská na lepší časy. Zakoupili jsme několik nových hráčů, kteří by do týmu mohli vnést novou jiskru a stát se tak přínosem do budoucna.

Závěrem bych chtěl všechny čtenáře pozvat na První noční pohádkový les, který se bude konat 23. 7. 2016 na hřišti v Lutonině. Od 13:30 zde bude probíhat fotbalový srandamatch s odvěkým rivalem z Bratřejova a od 17:00 se započne samotný pohádkový les. Těšit se můžete jako vždy na dobré jídlo, kvalitní zábavu jak pro malé, tak pro velké účastníky.

Další plánovanou akcí je podzimní sběr železa, jehož termín bude upřesněn obecním rozhlasem.

Za FK Lutonina předseda Libor Gerža

# Společenská kronika

## duben – červen 2016

### Životní jubilea

#### 93 let

Marie Křížková

#### 84 let

Vladislav Jurčák

#### 81 let

Anna Frýdlová

#### 75 let

Josef Kalenda

#### 70 let

Miroslav Jurčák

Miroslav Jurygáček

Alena Krajíčková

Jarmila Kotusová

#### 60 let

Jan Bělík

Ján Pejter

Josef Valchář

Jana Pejterová

Jubilantům přejeme hodně  
zdraví a spokojenosti

### Odhlásili se z trvalého pobytu:

Renata Tomancová

Jakub Tomanec

### Sňatek uzavřeli:

Renata Fojtíková a Martin Tomanec

Pavel Starýchfojtů a Jana Dvořáčková

Novomanželů blahopřejeme

### Zemřeli:

Jiří Máčala

Marie Strapinová

Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast

Kdo nechce být uváděn ve společenské kronice, nahlaste svůj nesouhlas na Obecním úřadě.

Uzávěrka příspěvků zpravodaje č. 3/2016 je 20.9.2016. Počet výtisků – 140 ks.

K 30.6.2016 má v obci Lutonina trvalý pobyt 416 občanů.

Vydáno v červnu 2016